

## Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΗ ΘΗΒΑΙΔΑ ΤΟΥ ΒΟΡΡΑ

Την 19η Αυγούστου ε.έ., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, μετέβη αεροπορικώς μετά ιδιωτικού αεροσκάφους στην πόλη Αρχάγγελσκ της βόρειας Ρωσίας, κατόπιν φιλαδέλφου προσκλήσας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας κ. Κυρίλλου, προκειμένου να προεξάρχει της πανηγύρεως των αγίων Σαββατίου και Ζωσιμά, κτιτόρων της Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Σολοφκί.

Τον Μακαριώτατο, ο οποίος συνοδεύεται υπό του θεοφιλ. Επισκόπου Ναυκράτιδος κ.Μελετίου, υπεδέχθησαν στον αερολιμένα του Αρχάγγελσκ ο επιχώριος Μητροπολίτης κ.Δανιήλ, ο Δήμαρχος της περιοχής κ.Ιgor Orlov, και οι λοιπές αρχές μετά πλήθος δημοσιογράφων, εις τους οποίους η Α.Θ.Μ. έδωσε συνέντευξη Τύπου κατά την οποία εξήρε τους αδελφικούς δεσμούς της Αλεξανδρινής Εκκλησίας μετά του Πατριαρχείου Μόσχας και ιδίως μετά του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας κ. Κυρίλλου. Ακόμη δεν παρέλειψε να αναφερθεί εις τον Πρόεδρο της Χώρας κ. Βλαδιμίρ Πούτιν και τον σημαντικό ρόλο που έχει αναλάβει για την προστασία των Χριστιανών της Μέσης Ανατολής.

Μετά από ολιγόωρη αναπάνση, ο Μακαριώτατος συνοδευόμενος υπό του Δημάρχου Αρχάγγελσκ και λοιπών φορέων της περιοχής καθώς και αξιοματούχων Κληρικών του Πατριαρχείου Μόσχας ανεχώρησε με μικρότερο αεροσκάφος διά τα νησιά Σολοφκί και την ομώνυμο Μονή που βρίσκονται στη Λευκή θάλασσα, στα βόρεια ρωσικά παράλια, πέρα από τα οποία εκτείνεται η παγωμένη Αρκτική.

Μετά την υποδοχή υπό του Καθηγουμένου, Αρχιμανδρίτου π.Πορφυρίου, εψάλλει η Δοξολογία στο Καθολικό της Μονής, με τη συμμετοχή προσκυνητών από πολλά μέρη της Ρωσίας, οι οποίοι τους θερινούς μήνες επισκέπτονται το μοναστήρι.

Εν συνεχεία, περιηγήθηκε στους χώρους της Μονής, θαύμασε τον οικοδομικό όγκο αλλά και την φυσική ομορφιά της περιοχής, και ξεναγήθηκε στην φωτογραφική έκθεση που αφορά την περίοδο όπου το μοναστήρι μετά την Οκτωβριανή επανάσταση μετατράπηκε σε χώρο φυλακίσεως και μαρτυρίου 80.000 χριστιανών, από τους οποίους οι 40.000 πέθαναν μαρτυρικά από το αθεϊστικό καθεστώς.

Με ιδιαίτερη συγκίνηση μεταξύ των φωτογραφιών των κρατούμενων είδε και τον μακαριστο παππού του Πατριάρχου Κυρίλλου, ο οποίος ήταν κρατούμενος στα δεσμωτήρια του Σολοφκί.

Τέλος, να σημειωθεί ότι το νησιωτικό σύμπλεγμα των Σολοφκί εκτός από τα τρία μεγάλα νησιά και τα εκατοντάδες μικρότερα, περιλαμβάνει πάνω από 300 λίμνες με συνολική έκταση 347 τ.χ. ενώ η απόσταση από το βόρειο πολικό κύκλο είναι μόνο 100 χιλιόμετρα. Σε όλη την περιοχή υπάρχουν αρκετά ασκητήρια, κελλιά, σκήτες και μοναστικά οικήματα με σπουδαιότερο το μοναστήρι της Μεταμορφώσεως που οικοδομήθηκε τον 15ο αιώνα.